

兩公約第十五

婦遇愛情騙子/聯邦行員機警阳詐騙 毒害人生走過谷底 名媛變清潔工:渴望簡單生活

8成2電子發票含雙酚S

協助維護機關安全,落實門禁管制

- . 請導守本處進出管制及會客規定,本處職工出入應配戴識別證。
- . 危險或違禁物品禁止攜入處內。
- 下班時、檢查辦公室門窗及公文櫥櫃是否上鎖、電器開闢及 電器設備是否關閉。桌面有無擺放機密文件資料或公文等。
- . 加強注意郵寄物品、兩件及包裹之檢查過濾。
- . 嚴防火災、竊盜、危害及破壞等事件之發生。
- 接獲疑似恐嚇、詐騙電話、細心求證並通報政風室。





安全維護目錄

兩 公 約

3第十五條

詐騙防範宣導

- 4婦遇愛情騙子/聯邦行員機警阻詐騙
- 5 臉書賣高階蘋果手機好便官?2個月19人被騙損失48萬

毒家新聞

- 6 毒害人生走過谷底 名媛變清潔工:渴望簡單生活
- 7 毒梟運毒闖關入台 遭檢警強力手臂攔截

消費安全

- 8 從菲律賓帶豬肉入境將罰20萬!亞洲地區已有這8個國家爆發 非洲豬瘟疫情
- 9 8成2電子發票含雙酚S 消基會呼籲政府納管

健康生活

10 扭到腳要先冰敷還是熱敷?小心處理不當變「習慣性扭傷」!

資料來源:法務部 兩公約

第十五條

本公約締約國確認人人有權:

- (一)參加文化生活;
- (二)享受科學進步及其應用之惠;
- (三)對其本人之任何科學、文學或藝術作品所獲得之精神與物質利益,享受保護之惠。







婦遇愛情騙子/聯邦行員機警阻詐騙

自由時報 2019/09/14

多一份關懷 少一次詐騙

〔記者劉慶侯/台北報導〕劉姓單身婦人遭遇網路愛情騙子, 誆稱投資失利 亟需款項清償, 才能脫身飛來台灣與她結婚和置產。幸銀行員機警, 及時找 來警方勸阻, 劉婦才免於痛失鉅款。

位於台北市士林區的一家聯邦銀行分行,一名臨櫃行員發覺劉姓女客戶要一次匯款港幣40萬元至國外帳戶,研判有異,立即通知台北市警士林分局天母派出所員警到場。警方一探即知劉婦遇詐,告知這是詐騙集團慣用的「跨國戀愛詐騙」,並舉例證明確是騙徒,劉婦驚覺受騙,總算在行員和警方的「警民合作」下,成功攔阻被害人匯款。

劉婦指出,她透過網路認識自稱擔任香港政府機構高階主管的網友,對方表示投資失利,需要她匯款港幣40萬救急紓困,解決資金周轉問題,之後就來台灣與她共組家庭,沒想到是騙錢話術。



臉書賣高階蘋果手機好便宜? 2個月19人被騙損失48萬

自由時報 108.9.16

〔記者王冠仁/台北報導〕近來有詐騙集團看準民眾喜歡上網搶便宜,於是 詐騙集團假裝在臉書社團上,假裝要販售低於市價的IPHONE XS MAX手機,不 少民眾匯款後遲沒收到手機,這才發現受騙報警。警方循線追查,日前逮捕 陳等5名車手,查扣24萬贓款,成功瓦解該詐騙車手集團。

警方調查,從今年5月開始,臉書上陸續有人在販售低於市價的IPHONE XS MAX高階手機,不少民眾以為搶到便宜,紛紛表明要購買並匯款。不過,匯款後賣家遲遲沒有發貨,民眾這才發現被騙報警。

北市刑大偵五隊分析被害人受騙過程,再調閱監視器畫面追查,鎖定多名提款車手,警方循線追查,陸續逮捕吳、陳、賴、黃、翁等5名詐騙集團車手,並在他們身上查扣贓款24萬元,以及人頭帳戶金融卡等證物。

警方發現,此次被逮的車手,大多都是中年失業者,他們聲稱失業後看報紙找工作,卻輾轉被詐騙集團吸收。警方懷疑可能有詐騙集團專門吸收中年失業者,將深入追查。

警方說,這組詐騙集團以此手法行騙2個多月,共有19人受害、被害金額達48 萬元。警方除將這些車手依詐欺罪嫌送辦,也呼籲民眾千萬別貪小便宜而造 成鉅額損失。

毒害人生走過谷底

名媛變清潔工:渴望簡單生活



台灣新生報

〔記者張議晨/宜蘭報導〕「進去一次以後,再也不碰毒品了」52歲因吸毒入監服刑近7年的 莉莉(化名),戒癮出獄後,重返社會,退下入監前的光鮮亮麗的名媛生活,重回社會後從 她口中「最苦」的清潔工做起,走過人生谷底,最渴望簡單生活;她說,「現在的生活已是 我最大幸福」。

2010年由宜蘭地檢署、更生保護會宜蘭分會合作成立渡安居中途之家,提供18歲以上、未滿65歲,有戒癮輔導與安置需求的女性更生人入住,莉莉就是其中1員。

60歲的莉莉,年輕時做過服飾加工,更踏入演藝圈幕後,專為藝人設計道具服裝、彩妝,年輕時外表亮眼,遊走各大派對,生活五光十色的她,曾是大家口中的社交名媛。

莉莉說,她從小就被父親寵愛有加,即便出社會,也被男朋友當作公主捧,歐洲、亞洲、美 洲各國,只要一有機會,就是由男友帶著四處跑,從未不計較金錢的多寡。

年輕時身旁總有男友呵護,也曾一度論及婚嫁,但光鮮亮麗的生活,在莉莉步入中年時變了調。49歲那年,她的父親離世,連聲稱愛她的男友,也離她遠去,她說,那一年,她的人生像是失去重心,頓失目標。

少了家人、愛人的陪伴,莉莉打牌、喝酒度日,身體不堪摧殘,用疼痛回應莉莉,為了舒緩疼痛感,她接觸毒品;她形容,吸毒就像是止痛藥,「抽一口就不痛了」,但也因此,毒癮、止痛讓她越陷越深。

中年接觸毒品後,卻在一次緝毒專案中,身上被掃出18包海洛因,52歲時踏入監獄,莉莉發現「失去自由,原來比疼痛更難過」。

她說,服刑期間是她生理、心裡最谷底的時候,但裡面困苦環境,讓她有機會沉澱自己,「為何不在裡面重啟人生?」服刑期間,莉莉戒斷毒癮,重回社會後,轉介至宜蘭渡安居,與其他戒毒姊妹一樣,尋求步入社會正軌。

2年前,莉莉找到基層清潔工作,這個被她形容「最苦的工作」,每天步行1小時上班,早到 、晚退,職業精神連主管都敬佩;她說,既然要做,就應該做到好。

莉莉說,因為毒品讓她落魄,她在發誓不再碰毒;每個人都曾做錯事,但能不能改都是看自己決心,現在簡單生活,就是她最大的幸福。

☆少一份毒品就多一份健康,自由時報提醒您遠離毒品☆

戒 画 成 功 專 線 0800-770-885 請請您 幫幫我 (24h)

6 HOME



毒梟運毒闖關入台遭檢警強力手臂攔截

台灣好新聞 地方中心/台北報導 2019年9月26日

台北市警察局刑警大隊於數月前在大台北地區陸續查獲社區型藥頭,並強勢執法使用槍械逮捕販毒藥頭,另亦積極深入其販毒網絡,獲知情資,經運用大數據資料庫過濾分析比對,層層向上溯源,循線掌握一跨國運毒集團線索,刑大大隊長陳明君指示與文山第一分局組成專案小組,積極查緝,並報請台灣新北地方檢察署玄股陳檢察官詩詩指揮偵辦,指示務必瓦解販毒集團,截毒緝人到案。

案經專案小組成員展開長期布線,密集監控,於9月12日見時機成熟,遂會同財政部關務署基隆關及警政署保三總隊第一大隊在基隆港檢查站攔截可疑貨櫃開櫃查驗,當場查獲由泰國以進口水果名義夾帶以茶葉為外包裝之第一級毒品海洛因,現場清點查扣海洛因磚52塊(約20公斤),市值超過新臺幣1億元以上,專案小組隨即收網將在台集團的羅姓成員拘捕到案,並於9月18日陸續將葉姓主嫌及另名張姓共犯查緝到案,全案依毒品危害防制條例之涉嫌走私、運輸毒品等重罪,移請新北地方檢察署值辦。

刑大表示,為避免毒品走私集團利用海、空運夾藏毒品入境危害國人,檢警貫徹「拒毒於海外」、「截毒於關口」、「緝毒於境內」等決心,全力防堵毒品流入市面,戕害國人身心。另警方呼籲民眾千萬不要輕忽毒品之危害,毒品不僅殘害個人健康,更易衍生其他治安事故及造成家庭破碎,警方將嚴予查緝,以淨化社會治安,給予人民安居無毒的環境。

※【台灣好新聞】提醒您:少一份毒品,多一分健康;吸毒一時,終身危害。

※ 戒毒諮詢專線:0800-770-885(0800-請請您-幫幫我) ※ 安心專線:0800-788-

995(0800-請幫幫-救救我)



從菲律賓帶豬肉入境將罰20萬!

亞洲地區已有這8個國家爆發非洲豬瘟疫情

KNOWING新聞 2019年9月9日

(取自動植物防疫檢疫局-防疫小尖兵 粉絲專頁)

根據動物傳染病防治條例第45之1條規定,及防檢局107年12月18日公告的裁罰基準,從今天下午4點開始,入境旅客自菲律賓違規攜帶豬肉產品入境遭查獲,第1次違規將裁罰20萬元,第2次就開罰100萬元;外來人士遭罰20萬元未能繳清罰款者,將移送移民署當場拒絕其入境。

最近非洲豬瘟疫情在亞洲地區持續擴散,包括中國大陸、越南、寮國及緬甸都有新增病例。截至目前,亞洲地區已有**中國大陸、蒙古、越南、柬埔寨、北韓、寮國、緬甸**等國家發生非洲豬瘟疫情,而**菲律賓**則為第8個國家。

台灣農委會防檢局早在去年底,就祭出相關裁罰措施。為了防範口蹄疫、非洲豬瘟入侵,旅客若違規攜帶肉類產品(火腿臘肉、香腸、肉乾肉鬆、生鮮肉)入境,最高可處新台幣100萬元罰鍰。



雖然目前台灣防堵有成,但仍不可輕忽,尤其最近中秋節將至,使非洲豬瘟防疫工作再度面臨挑戰。國人及旅客最近回台時,千萬記得不要攜帶、寄送豬肉製品或含有豬肉的月餅,以免受罰。

若是非洲豬瘟疫情在台灣淪陷,不僅本土豬隻遭殃,對於整體社會經濟也會造成重大損失。所以為了守護國產豬,民眾必須記得3點注意事項,包括不要從國外攜帶肉類產品入境、不要從國外網購肉類產品寄送台灣、不要到國外畜牧場所參觀。

8成2電子發票含雙酚S 消基會呼籲政府納管



自由時報 108.9.16

〔記者羅綺/台北報導〕感熱紙在日常生活中隨處可見,舉凡買賣收據、ATM自動提款收據、票卷,以及郵局、銀行和公家機關抽取的等候號碼單等。2011年經濟部標準檢驗局制定「感熱紙」國家標準,規定感熱塗層顯色劑雙酚A(BPA)須小於50ppm;但消基會發現,雙酚A被管制後,市面上多以雙酚S(BPS)替代,可是「替代物不見得比較安全」。

消基會指出,感熱紙上的感熱塗層顯色劑雙酚A是一種會影響生殖系統的環境荷爾蒙,會經由手部皮膚的接觸進入人體的脂肪組織,會壓抑男性荷爾蒙,導致性徵不明顯。

消基會秘書長吳榮達表示,雙酚A在各國限用後,業者多以雙酚S取而代之,澳洲《每日電訊報》先前報導,雙酚A與雙酚S同屬環境荷爾蒙,可能對雌性激素及甲狀腺激素產生危害,有國外學者發現,雙酚S對女性卵子造成傷害的劑量,甚至比雙酚A環低。

消基會檢驗委員會委員凌永健指出,近期瑞典公投通過禁用雙酚S,成為歐洲第一個禁用國家,之後是否各國會跟進還有待觀察,但足以顯示雙酚S對人體健康有危害。

消基會今年5月對市面上的感熱紙進行調查,發現28件樣品中,有1件檢出雙酚A,但溶出量小於10ppm、符合CNS15447感熱紙含量小於50ppm的規範;其餘27件則未檢出雙酚A。

另外,28件樣品中含雙酚S的則高達23件,含量在3000至5000ppm的有4件,5000至10000ppm有8件,10000至12000ppm有11件,其餘5件未檢出雙酚S。

凌永健表示,本次調查還發現,部分餐廳、飲料店及麵包店等餐飲業者使用的發票或號碼單,大部分都不含雙酚A,但卻含有雙酚S,消費者若拿過感熱紙單據,但沒有先洗手,就有可能把雙酚S吃進肚子裡。

凌永健進一步指出,收銀員是接觸雙酚A、雙酚S等顯色劑的高風險族群,建議工作時應在大拇指、食指戴上手套,避免直接接觸。

消基會秘書長吳榮達呼籲主管機關,應比照歐盟將雙酚S列入管制、訂定檢測標準,保障民眾健康安全;同時也建議商家主動提醒或宣導消費者使用載具存放發票,減少列印感熱紙發票及明細,以減少消費者接觸的機會。



扭到腳要先冰敷還是熱敷?小心處理不當變「習慣性扭傷」」

每日健康 / 專題報導 葉韋廷 日期:2019-06-10

扭到腳要冰敷還是熱敷?

行健骨科診所院長朱家宏醫師表示,扭到腳時千萬不要再亂動,並記得「PRICE」 五的步驟,也就是保護、休息、冰敷、壓迫、抬高。扭到腳的時候冰敷能消炎、消腫,而許多醫學研究認為冰敷過久(超過小時48小時)會對組織造成不良影響,所以也不能冰敷太久,約24小時即可。

如果真的痛得太厲害了、或跛的太厲害了,就需要考慮看個醫生,避免可能影響骨頭或者骨折等,千萬別認為扭傷只是小事看看國術或其他一般民俗療法就可以了。 扭傷後要特別注意瘀血、腫脹

醫師也表示,較嚴重的扭傷有可能會造成骨折、骨頭斷裂,使骨髓裡的血液外流造成腫脹或瘀血,這樣的狀況可能不會在第一天馬上就出現,而是在第二天接才開始發現扭傷處開始變紫。所以如果扭傷的時候出現瘀青或嚴重腫脹,要特別注意。

扭傷後應留意「習慣性扭傷」

許多人在扭傷之後,可能就會變得不管做什麼動作都容易扭傷,就連最一般的上下樓梯也會扭到。醫師表示,這很有可能已經是「習慣性扭傷」了,代表外側韌帶已經鬆了,也就是所謂的「踝關節外側不穩定」。

這種情況不代表一定要開刀,可以做復健,或盡早做韌帶的固定,避免韌帶不斷在活動下拉扯,其後多做運動訓練肌肉、韌帶即可改善。若真的遲遲無法改善,可考慮手術將其重建。

保護雙腳,鞋子怎麼挑?

1・高筒的:

鞋子的高度確實和保護腳踝有關,較高筒的鞋子確實有助於保護腳踝,這也是為什麼多數球鞋都是偏向中高筒。

2·較寬的:

腳根較寬的鞋子,在做側向移動時翻轉的可能性就會降低;相反的,若腳根較窄翻 船的可能性就會增加,所以千萬不能穿涼鞋或拖鞋打球。

3 · 腳根的:

鞋子的腳根越高越容易扭傷。